
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
 
Aos quinze dias do mês de janeiro do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e sete minutos, teve início a Primeira Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOÃO PAUO SLINK, VICE PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, 
GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Portaria 002/23 da Mesa Diretora - 
determina a realização das Sessões desta Casa, alusiva ao mês em curso. 
Oficio......./23 comunicando ao Presidente do TCE/CE, a transmissão de 
nosso arquivo digital, contendo o arquivo da documentação mensal desta 
Casa, alusiva ao mês novembro de 2023. Ofícios 428 a 431/23, enviando ao 
Prefeito Herberlh, Presidente do TCE/CE, Dr. Daniel Gonçalves/Juiz Eleitoral 
e ao Juiz Diretor do Fórum local, cópia do Decreto Legislativo Nº 004/23, 
licença para assuntos particulares, sem remuneração, ao Prefeito Herberlh, 
no período de 26.12.23 a 05.01.24. Ofícios 432 e 440/23, comunicando as 
devoluções de R$ 500.000,00 e R$ 279.000,00, alusivas a saldos 
duodecimais do ano em curso. Ofícios 434 a 437/23, comunicando ao 
Prefeito em Exercício Ir. Carlinhos, Juiz Eleitoral, Presidente do TCE/CE e ao 
Juiz Diretor do Fórum local, que o Vereador João Paulo Farias Lopes é o 
atual Vice-Presidente da Mesa Diretora desta Casa. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Oficio 001/24, do Sr. José Vasconcelos/Gerente Regional das 
Bacias Metropolitanas, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 18 
deste mês, de 09hs30min as 12hs, realizar Reunião de Avaliação da 



Operação do Açude Tijuquinha de nosso município, junto aos membros da 
Comissão Gestora do reservatório e convidados. Oficio 002/24, da Sra. 
Nágila Lopes/Presidente do CMSB, solicitando o Plenário desta Casa, para 
no dia 16 deste mês, a partir das 08hs, realizar a 5ª Reunião Ordinária do 
mencionado Conselho. Oficio 04/24, da Sra. Sayonara Cidade/Secretária de 
Saúde, respondendo oficio desta Casa, quanto a um requerimento verbal 
do Vereador Renaldo Braga. Oficio 009/23, do Sr. Cicero 
Bezerra/Ordenador de Despesa, anexando um CD contendo em mídia 
digital a prestação de contas da Prefeitura, alusiva ao mês de novembro de 
2023. Recibo de Importação 11450/2023-1 do SIM do TCE/CE, 
comunicando o recebimento de nossa mídia eletrônica, contendo o arquivo 
da documentação mensal desta Casa, referente ao mês novembro de 2023.  
ORDEM DO DIA: Requerimento (Faz), pertinente do Exmo. Sr. Herberlh 
Mota, Prefeito Municipal, requer autorização desta Casa, para licença 
pessoal para tratar de interesses particulares, sem remuneração, no 
período de 15.01 a 30.01.2024. Matéria encaminhada para o parecer da CJR 
quando os vereadores VAGNÉ, WILL, PAULO CANTOR, PAULO SLINK e 
VALDIM pediram dispensa do parecer, sendo aprovado por onze votos a 
favor e UM voto contra do Vereador RENALDO BRAGA. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou a referida matéria em votação, 
sendo a mesma aprovada com onze votos a favor e um voto contra do 
Vereador RENALDO BRAGA. Requerimento (Faz), oriundo do Exmo. Sr. Ir. 
Carlos Freitas - Vice-Prefeito Municipal-  requer autorização desta Casa, 
para licença pessoal, a tratar de interesses particulares, sem remuneração, 
no período de 15.01 a 30.01.2024. Matéria enviada para o parecer da CJR 
quando os vereadores VAGNÉ, WILL, PAULO CANTOR PAULO SLINK e 
VALDIM pediram dispensa do parecer, sendo aprovado por Onze votos a 
favor e UM voto contra do Vereador RENALDO BRAGA. Logo após o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou a mencionada proposição em 
votação, sendo aprovada com onze votos a favor e um voto contra do 
Vereador RENALDO BRAGA. PLO 001/24 da Mesa Diretora - dispõe sobre a 
adequação do salário base e/ou vencimento dos Servidores da Câmara 
Municipal de Baturité ao salário mínimo em vigor no País e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando todos os 
Vereadores pediram dispensa do parecer, sendo anuído por unanimidade. 
O Projeto de Lei foi em seguida posto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. MOCÃO DE PESAR do vereador NILTON NETO, pelo 
falecimento da família do Sr. Francisco Antônio da Costa Silva, natural de 
Pacatuba, Cristiane Felipe da Silva, natural de Ibiapina e do Garoto Tales 
Rian Felipe Costa natural de Ibiapina e estudante. NILTON NETO explicou 



que a família, pai, mãe e filho foi vítima de um acidente de trânsito ocorrido 
no dia 10.01.24 entre a rua Senador João Cordeiro e a Travessa Major Pedro 
Mendes Machado, centro e residia no bairro Manga. Os corpos foram 
velados em sua residência e sepultados nas cidades de Baturité e Ibiapina. 
Sendo o pai sepultado em Baturité e mãe e filho em Ibiapina. NILTON falou 
que foi a coisa mais triste que já viu na vida, uma fatalidade e repudia quem 
aproveita a tragédia para ganhos politiqueiros. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e 
vinte e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
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